

# 国王归来

回归首秀贡献绝杀  
亨利赛后泪流满面



“这里才是我的家”



亨利与温格(左)情同父子



你可以追得上风的步伐，却永远赶不上时间的脚步，眼睁睁地看着岁月的手将时针一圈圈地拨走5个春秋。不过昨晨，当亨利仿佛踏着七色彩云归来，在酋长球场以一记绝杀帮助阿森纳1:0战胜利兹联时，我们不禁怀疑，我们是否只是做了一个长长的梦。眼前的亨利，始终没有离开阿森纳，始终是那个追风少年，始终是阿森纳的王者。

## 首秀贡献绝杀

北京时间昨晨，英格兰足总杯一场焦点战在酋长球场展开争夺，阿森纳主场1:0力克利兹联，重归枪手阵营的亨利替补出场并贡献绝杀，帮助阿森纳连续16个赛季晋级足总杯第4轮。

比赛的过程全部可以忽略，需要回味的只是第78分钟这个瞬间。此前双方还未取得任何进球，10分钟前，亨利替补出场，5年后再次披上红白球衣面对自己的球迷。

第78分钟，亚历山大·宋送出直传，在禁区左侧的亨利突然启动，轻轻用右脚停下皮球，起脚射门。还是那记轻描淡写的右脚轻推小弧线，就像他在2003年1:0战胜利物浦时长途奔袭巧射，2003年5:0大胜利兹联时连过数人推射，

以及他无数次进球时做的一样，球速并不快，但旋转着巧妙弧线的皮球刚刚绕过守门员的十指，清脆进网。

进球后，亨利像年轻时一样张开双臂尽情奔跑，虽然没有冲刺滑跪的标志性庆祝动作，但此时的阿森纳主场，仿佛回到了5年前。在高清慢镜头回放中，亨利右手拍胸尽情庆祝，亮点是他背后球迷的表情，发自内心的狂喜和感动，注视着他们的国王。在全场欢呼的包围中，亨利跑向恩师温格，二人相视一笑深情拥抱。此时，曾经的追风少年已经一脸胡须，背上的号码，也已从经典的14号变成12号。

## 赛后动情落泪

赛后，获得全场最佳的亨利在接受采访时泪流满面，“这真是太不可思议了，我爱

这家俱乐部，我希望我可以做得更多。我希望这不会是最后一个进球，当我进球时，那感觉真是太棒了！我就像球迷一样重返球队，为自己支持的球队进球，这感觉真是太好了！”在亨利从纽约红牛租借回到阿森纳时，他就已是阿森纳的历史最佳射手，而凭借昨晨的进球，亨利把自己代表阿森纳的进球数增加到了227个。

在赛后发布会上，温格深情地说：“亨利的进球就像是一场梦，这是你可以讲述给年轻人听的最好的关于足球的故事。每当他出现在那个位置，我就会想：‘那是你的地盘了！’他的射门总是那样举重若轻，当我本以为他会靠劲射解决问题时，他却轻而易举就进球了。他今晚的表现无与伦比，这是亨利式的终结方式。”

本版撰稿 特约记者 包靖

阿森纳 1  
利兹联 0

## ■光辉岁月

● 1999年，亨利从尤文图斯转会阿森纳，该赛季亨利打入26球，阿森纳仅次于曼联，排名第二。

● 2002—2003赛季，亨利首次夺得英超冠军，该年亨利在各项赛事中射入32球，并贡献23个助攻，并获英格兰足球先生及英格兰球员先生。

● 2003—2004赛季，亨利联手博格坎普、维埃拉、皮雷，让阿森纳以一场未败的姿态夺冠。在该年的各项赛事上，亨利一共打入39球。

● 2005年10月17日，亨利成为阿森纳历史上入球最多的球员，在欧冠对布拉格斯达特梅开二度，打破赖特所保持的185球的纪录。

## ■球迷热议

● 世界范围内最古老的淘汰制杯赛又增添了传奇色彩，亨利替补上阵，只有一次机会就进球了。眼睛都有点湿润了，尽管自己不是枪迷，但每个热爱英超的球迷都了解亨利的价值和意义。谢谢你的回归，谢谢你的进球，足球因你更精彩！

● 同样的位置，同样的弧线，同样的进球，不同的是上次看见的时候，我还年轻。我以为岁月已经麻木了我的心，现在才知道，我的心还是经不起脚弓轻轻地一推。

# 忍痛两日 风险些丢掉子宫

专家:假日病痛不可轻视,应及时就诊



元旦期间对于忙碌了一整年的人来说，是个绝佳的放松、寻求快乐的机会。虽然假期不长，但突然改变的生活方式、无节制的假日生活，还是会给人造成巨大负担。八一医院妇产科微创中心王洪玲医生提醒，假日病痛不可轻视，应及时就诊。

### 欢歌之时突发腹痛 当作胃病处理

元旦节当晚，晓虹(化名)约了一帮好友聚餐。朋友虽然都在南京，但平时各有工作，难得一见。假日期间大家都情绪高涨，一顿胡吃海喝后，又约好去KTV唱歌。正唱得高兴时，晓虹突然腹部一阵疼痛，她以为是此前饭局吃坏了肚子，问朋友要了点胃药对付。但整夜下来，她的腹痛

并没有好转。在家窝到3号，她已经痛到行走不便，这才想起拨打电话4006-813-881向八一医院妇产科专家咨询。

在专家的建议下她来到门诊进行检查，接诊的王洪玲经过仔细检查后确定晓虹的腹痛并不是什么胃病，而是子宫肌瘤蒂发生了扭转，必须马上进行处理，否则子宫不保。晓虹惊出一身冷汗，怪自己过于大意，把子宫肌瘤当成胃病处理。

### 不幸中的万幸 手术保住了子宫

据王洪玲介绍，晓虹的肌瘤并不大，生长位置对治疗也很有利。经过奥洛克超微创宫腹腔镜系统实施肌瘤剥除术，八一医院妇产科已经顺

利为晓虹摘除肌瘤，保住了子宫。王医生介绍说，奥洛克超微创宫腹腔镜系统可视安全、精确度高，出血少、疼痛轻、恢复快，避免了常规开腹手术疼痛时间长、腹腔粘连重的不良后果，是晓虹能保住子宫的重要保障之一。

据八一医院“超微创学术成果展示推广月”活动元旦期间门诊数据来看，类似晓虹这样的病人并不少见，无节制的假日生活导致健康受损，却没有引起应有的重视。王医生提醒，并不是人人都如晓虹一样幸运，节日期间尤其要注意身体的不适症状，女性朋友可通过QQ:10079 9181与八一医院妇产科专家保持密切沟通，给健康多一层保护。

## 医线视点

“好朋友”越来越痛  
当心“囊肿”暗生

不少女性“好朋友”来时都有痛经经历，于是很多人将之当成正常现象。据八一医院官网 www.81fck.com 统计，多数女性并不将痛经当作疾病看待。值得注意的是，如果痛经疼痛越来越严重，就要分外小心，应该尽早去正规医院检查是不是卵巢囊肿已然“暗生”。

据八一医院妇产科微创中心蒋红医生介绍，卵巢囊肿是妇科门诊的常见疾病，尤其节假日期间，生活规律突然被扰乱，可能会引发卵巢囊肿的集中爆发。一般来说，卵巢囊肿特别是巧克力囊肿会有痛经的症状，而且会进行性加重，病程越长，痛经越厉害。随着囊肿越来越大，压迫卵巢的正常组织，严重时致使卵巢不排卵，无法正常怀孕。对女性而言，卵巢重要性堪比心脏，卵巢功能受损，女性不是早衰就是不孕。

蒋医生说，卵巢囊肿的发病与遗传有关，亲人如果有卵巢囊肿病史的女性朋友应该警惕。另外，个人生活饮食习惯也有可能导致卵巢囊肿，比如过多食用高胆固醇食物、吸烟、缺乏维生素A、C、E等。蒋医生建议女性朋友养成定期妇检的习惯，就算痛经、白带异常等常见异常症状也不能大意，尽早赴正规医院检查，以争取及早发现病症，将其消灭在摇篮之中。

# 八一“孕育星”助力“龙”计划

小丽两口子为了生一个“龙宝宝”，结婚头两年硬是抗住双方家长压力，没有要小孩。但眼见兔年已经走完，努力了一年，也不见动静。年后这两个月如果还怀不上，他们的“龙”计划就要流产了。为了保险起见，她们通过电话 4006-813-881 预约并接受了八一医院妇产科“孕育星”不孕不育诊疗系统的检查。接诊的赵维医生发现小丽长有4cm大小的子宫肌瘤，正是这个瘤让小丽的“龙宝宝”计划受阻。

赵医生介绍说，孕育生命是一个系统复杂的生理过程，要找出不孕的关键，必须对整个生育过程进行审查。“孕育星”不孕不育诊疗系



统由人类生殖医学专家和人类遗传学家在1995年提出，经过多年临床实验于2004年进入临床应用。针对人类生育过程的生理特点，结合当代最先进科技成果，开发出更为

科学的治疗技术，并将科学治疗向前延伸至诊断阶段，形成由五子系统组成的完整诊疗体系，与传统治疗的最大区别在于其全局观念，兼顾患者生理和心理因素，更注重针对性和系统性的结合。该系统素有欧美不孕不育诊疗“金”标准之称，由八一医院首次引入国内进行临床应用，可将不孕不育治疗成功率提升2倍，治疗过程缩短近20%。

赵医生提醒，生育过程是一个复杂的生理过程，其中任何一个环节出现了问题，“孕”气就会受阻，所以孕前检查是非常有必要的。另外，需要注意的是生孩子是男女双方的事，孕前检查，男方也有必要进行。



王洪玲

微创中心主治医师  
南京八一医院妇产科

中华医学会会员，江苏省女性健康关爱中心资深专家，从事妇产科临床工作多年，熟练掌握妇科常见病的防治，擅长不孕不育、宫颈糜烂、宫颈囊肿、妇科炎症等疑难杂症的诊治，运用奥洛克超微创手术治疗各种妇科疾病，有着丰富的临床经验。

江苏省女性健康关爱中心  
专家热线：4000 6813 881